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Ратификован споразум САД и Киргизије о размештању америчког Центра за транзитни
превоз у Авганистан. Споразум не предвиђа право киргиске стране да прегледа товар
који се вози у Авганистан или да наплаћује дажбине за превоз.

  

Великом већином гласова посланици киргиске скупштине ратификовали су споразум
између влада САД и Киргизије о размештању америчког Центра за транзитни превоз
терета у Авганистан снагама међународне коалиције. Споразум ће важити пет година,
са могућношћу продужења уз сагласност обе стране.

  

Центар ће бити смештен на простору ваздухопловне војне базе Манас на аеродрому код
Бишкека, јавиле су данас руске новинске агенције.

  

Транзитном центру биће предата инфраструктура ваздухопловне базе на том
аеродрому, која је, са мандатом УН, отворена 2001. године у непосредној близини
међународног аеродрома у Бишкеку.

  

База требало је да буде затворена до 18. августа, након што је Киргизија раскинула
споразуме са САД и 11 других држава чланица антитерористичке коалиције. Према
наводима руских агенција, преговори са САД који су довели до новог споразума, почели
су одмах после одлуке парламента о затварању базе Манас у фебруару ове године.

  

Коришћење базе и транзитног коридора, по новом уговору, коштаће пореске обвезнике
САД 60 милиона годишње, уместо ранијих 17,4 милиона. У Манасу ће бити изграђени
нови перон, терминали и складишта Центра за шта ће америчка страна издвојити
додатних 36,6 милиона долара.

  

Агенција Итар-Тас наводи да нови споразум не предвиђа право киргиске стране да
прегледа товар који се вози у Авганистан и натраг, или да узима било какве дажбине за
превоз, нити споразум наводи који терет може да се превози а који не.
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"Донели смо одлуку о инсталирању Центра за транзитни превоз на основу националних
интереса и забрињавајућег стања у Авганистану и Пакистану", рекао је министар
спољних послова Киргизије Кадирбек Сарбајев.

  

Сарбајев је навео да су Русија и друге земље бившег СССР-а, учеснице Организације
споразума о колективној безбедности, биле информисане о намери руководства
Киргизије да САД одобри отварање Центра за коалицију у Авганистану.

  

"Није тајна да алтернативе војном присуству САД у Авганистану сада нема и са тачке
гледишта безбедности наша одлука је исправна", рекао је шеф дипломатије Киргизије,
преноси руска државна агенција.

  

(РТС)
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